Matematika 3.L

Ukoly na 2 tydny od 4. 5. do 15. 5.

Zhodnoceni ukold z minula:

1) Pfepadovka!!!

Pramérny c¢as 5:08, primérna znamka 2,22. Cilem prepadovky nebyly ani zavody na rychlost
ani znamky, ale zjistit stav, jak to vypada se znalosti kraceni lomenych vyraz(. Samotné kraceni
by bylo dobré, horsi to je s rozkladem vyrazl na soucin a kupodivu jesté horsi s podminkami
platnosti lomeného vyrazu. Na tom by néktefi jesté méli zapracovat, at je to pfisté lepsi.
(Ten rozklad na soucin je opravdu dllezity a budeme se s nim setkavat ¢asto a mockrat.)

2) Rovnice s nezndmou ve jmenovateli

Regeni dopadlo v poméru zhruba 2:1 ve prospéch spravné vyFesenych. Nékde byla vidét pomoc
zkuSenéjsich poctaru (rodici?), coz ale nevadi, dokonce je to v situaci domdci vyuky Zadouci.
K tloham: témér vidy je vyhodné u téchto typl rovnic se hned prvnim krokem zbavit zlomkdi
vynasobenim spoleénym jmenovatelem, napf. v Uloze c) vynasobit obé strany vyrazem 6x
za podminky x se nerovna 0. U vSech uloh musi byt uvedeny podminky platnosti. V tloze f) jste
spravneé prisli na to, Ze rovnice nema zadné reseni, naopak v Uloze h) je nekone¢né mnoho reseni
— za x lze dosadit jakékoli Cislo, avSak pozor — kromé Cisla z podminky! Obcas se vyskytly formalni
chyby — tfeba ve zkouSce se ma pocitat kazda strana zvlast (tam se zlomkUd nezbavime) a teprve
nakonec porovnat L=P. VSem, ktefi méli néjakou chybu v Uloze, doporucuji opravit si ji podle
uvedeného vzorového feseni.

3) Pavuciny — dalsi 2 ulohy

Tady byla situace 1:1, polovina méla vyfeseny vSechny pavuciny, polovina neméla pavucinu 6e).
Sem tam nékdo mél navic chybic¢ku z nepozornosti. Mozna se néktefi divili, pro€ v Uloze 5d) je
fedeni stejné jako v 5c¢), ale rozdil byl v tom, Ze v d) se mohlo najit vic feseni. Ze bude pavucina
6e) trochu jind, jsem uZ naznacoval minule. Nejjednodussi bylo vyresit ji pomoci rovnic — za jednu
Sipku dat x, za druhou y, v koleckach doplnit vyrazy s x a y a sestavit dvé rovnice. Metoda zkusmo
tentokrat moc nefungovala a resit Ulohu Ciselnou radou sice $lo, ale vyZzadovalo to hodné precizni
uvahu. Metoda rovnic je v tomto pripadé uplné pohodova a pékné vedouci k vysledku. Proto se
rovnice taky u¢ime —abychom méli super nastroj na rfeseni (stejné jako bagrista ma super nastroj
bagr, ovSsem musi se naucit jej ovladat). Jinak doufam, Ze jste si vSimli, Ze v pavucinach Q maji
vodorovné Ciselné rady staly prirQistek, rika se tomu diference, a horni a dolni fada jsou jen
navzajem posunuty o hodnotu svislé Sipky. Smyslem pavucin je hledat vnich vztahy -
pozorovanim Cisel nebo nastrojem jako je algebraicky vyraz s proménnymi.

Opét — ti, co neméli 6e), podivejte se na vzorové feSeni a zkuste si pavucinu vyresit znova.



Nové ukoly:

4) Posledni varka pavucin

Viz zaddani na dalSich stranach — tlohy 7 az 10. Posli to, co se ti povede vyresit. KdyZ néco nepujde
ani s pouzitim riznych ndstrojl, nevadi, ale nezapomen, Ze ne vSechno, co se zda obtizné na prvni
pohled, takové skutecné je, a taky, Ze i v matematice zalezi na odvaze.

5) Souhrnné procvi¢ovani

E-mailem posilam zadani na zopakovani a procviceni rdznych uloh. Tvym tkolem je

- projdi béhem 2 tydnt vSechny ulohy

- poznac si Cisla uloh, které zvladnes bezpecné sam/sama — kategorie A

- Ulohy, které zvladas, ale nejsi si jist/a vysledkem nebo postupem — kategorie B
- Ulohy, které nezvladas nebo u kterych viibec nevis, jak na né — kategorie C

- dopatrej se feSeni uloh — kdekoli

- posli sv(j prehled kategorii na an@glp.cz nejpozdéji v patek 15. 5.

V pondéli 18. 5. budou na strankach skoly dalsi ukoly.

Filip Andziol



Vzorova reseni z minula — prepadovka, pavuciny, rovnice
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Zadani poslednich pavucin

V pavuciné Py zjistéte soucet ctyr Cisel dolni fady i soucet Ctyf isel horni Fady, jestlize jeji

nejvéetsi ¢islo je
a) 7 b) 14 )1 d) 42 e p

Nejvétsi ¢islo pavuliny P, je n-1.Zjistéte soucet viech &isel dolnf fady i soucet viech ¢isel

horni Fady.

VSechna cisla pavuciny P, jsou cela a nejvétsi ¢islo pavudiny je

a) 6 b) 60

Zjistéte, jakych hodnot mlze nabyvat ¢islo n.

@

Pavucina @Q; je fasti pavuciny Qg . Soucet viech 14 Cisel pavuciny Q; je 126 a soucet viech

16 cisel pavuciny Qs je 207 . Najdéte pavucinu Qs .



